

扫码订阅



坚持特色化、精致化、品牌化发展高质量农业

扬州广陵乡村“小而强、小而美”

草莓走进高档商场、“洋花卉”落地变成“扬花卉”、占了本地蔬果半壁江山……在这个只有160平方公里的沿江半岛上，扬州市广陵区围绕“1+3”总体战略布局，深入实施乡村振兴战略，推进农业高质量发展，实现了“小而强、小而美”的乡村风采。

5月8日下午，言蹊花卉的负责人彭陆清正在和员工们一起忙着打包发货。

言蹊花卉位于广陵区头桥镇福成村，占地173亩，生产香豌豆、大丽花、马蹄莲、虞美人、铃兰、洋牡丹等高端进口切花品种。由于价格低品质好，各种高档花卉从福成村走向全国各地，尤其是北京、上海、广州等一线城市。

言蹊花卉是广陵农业坚持特色化、精致化、品牌化发展的一个亮点。据头桥镇副镇长徐高斌介绍，围绕言蹊花卉项目，头桥镇正培育花卉相关产业，并计划以花卉产业带动周边衍生的发展，如观光旅游、花卉教学、婚纱摄影、民宿餐

饮等，做大绿色生态产业，助力当地富民增收。

现在，像言蹊花卉这样的高端农业、设施农业在广陵乡村已经“遍地开花”。

走进位于广陵区沙头镇的广陵沿江现代农业科技产业园，一栋栋现代化的玻璃温室栉比鳞次。工作人员正通过智慧农业管理服务平台，了解园区蔬菜大棚内温度、湿度、二氧化碳浓度等数据，并随时控制大棚内的温度和湿度，让蔬菜瓜果在适宜的环境中生长。

“我们在园区高标准玻璃温室大棚内安装配备了传感器等物联网设备，可以实时搜集瓜果蔬菜生长的综合数据。”据扬州市广陵区沿江现代农业科技产业园管委会常务副主任周世宽介绍，大棚内的温度、湿度、光照等环境数据，都会被记录进系统。对数据进行分析，最终控制机器进行自动的浇水、施肥、通风，实现“自动化”种植，极大降低了种植的人工成本。

广陵区沿江现代农业科技产

业园核心区位于沙头镇，规划面积32平方公里，是省、市“菜篮子”工程基地。目前该园区拥有农业规模企业15家、农民专业合作社8个、市级龙头企业6家。拥有发明专利1项、国家地理标志商标2项、自主知识产权蔬菜新品种3个，省级地方标准8项。据介绍，目前，沙头基地每天可提供约30吨的新鲜蔬菜，占扬州本地蔬菜日供应总量的50%左右。从这里走出去的草莓、黄瓜等蔬果，已经走进金鹰、扬州迎宾馆等高档商场、酒店。

“我们区农田面积少，搞规模农业先天不足。”据广陵区农业农村局局长杨建介绍，规模不够，只能在高质高效上做文章。近年来，广陵区围绕优质稻米、瓜果蔬菜、特水养殖等特色产业，大力推进农业高质量发展，不断丰富农业内涵。2020年实现农村居民人均可支配收入33505元，比2016年增长40%，实现了农业增效、农民增收、农村增彩。

广宣 顾潇



画说泰州

5月9日，泰州辰辰时尚艺术团的50名妈妈身着鲜艳的旗袍、手拿花伞，在凤城河景区的三水湾举办旗袍秀，弘扬传统文化，展示女性风采，庆贺母亲节。

沈杰 汤德宏 摄影报道

泰州发布“人才新政六条” 应届生就业创业有面试、租房补贴，购房补贴5万~20万元

5月7日下午，泰州市委书记、市委人才工作领导小组组长史立军主持召开市委人才工作领导小组会议，审议并原则通过《关于加快人才集聚助推产业强市六条政策》《2021年全市人才工作要点》《关于组织选派人才科技专员开展驻点招才工作的方案》《关于健全完善泰州市人才工作领导小组工作机制的意见》等文件。泰州用一系列组合拳高调宣布加入长三角“抢人大战”。

5月8日，泰州举行科技·人才活动周开幕式，“人才新政六条”正式对外发布并启动了“凤城青年人才集聚计划”。

从政策看，泰州试图通过由应聘补贴、租房补贴、购房补贴组合而成的“大礼包”，吸引优秀人才特别是高校毕业生前来就业创业。

根据泰州“人才新政六条”，来泰州求职的全日制高校大学毕业生，可获得500元~2000元的面试

求职补贴。大专以上、符合条件的应届毕业生到泰州就业创业，可获得每月500元、最长36个月的租房补贴。本科及以上应届毕业生留下来就业创业后，要是买房还有购房补贴拿——普通院校本科毕业生5万元，“双一流”高校本科毕业生7万元，本科段学历为普通院校的硕士研究生10万元，本科段学历为“双一流”高校的硕士研究生14万元，博士研究生20万元；在泰领办（创办）企业或全职到企业工作的高层次人才，在泰州正常缴纳社会保险或者个人所得税满一年的，给予10万~200万元购房券。

此外，该市既吸引外地高校输送毕业生，也鼓励本地高校“留才”。对本地高校毕业生留泰就业情况进行考核，对超额完成年度目标的高校给予就业奖励。

5月8日下午，泰州市人社部门在泰州职业技术学院启动2021年“走进本地高校、助力就业创业”活

动。通过政策宣传、就业指导、就业见习、校园招聘等措施，吸引更多高校毕业生留泰创新创业。

启动仪式上，泰州市人社部门负责人向驻泰高校毕业生发出了“留下来，与泰州共成长、同精彩”的诚挚邀约。现场举办的招聘活动更是吸引全市263家企业参加，来自泰州学院、南京理工大学泰州科技学院、泰州职业技术学院等驻泰高校的2500多名毕业生进场求职。

与人才新政同步实施的，是泰州的青年人才集聚计划，即利用“引凤”“留凤”“还凤”三个子计划，来争夺人才，做大人才规模。

具体来说，泰州将从市级机关、重点园区，选派一批优秀中青年干部组建工作专班，赴全国高等院校所密集的城市和地区，开展驻点招才。并结合外地高校推荐引才奖励机制、各项人才补贴，让越来越多的外地高校毕业生汇聚泰州。

张卫兵 赵丹 摄影

“江苏好大米”评奖结果出炉

近日，第五届“江苏好大米”评鉴推介会评奖结果公布，泰州选送参评的10个稻米品牌全部获奖。

在南京举行的本届“江苏好大米”评鉴推介会，共收到来自全省186个稻米样品，经专家品鉴，共评选出“江苏好大米”十大品牌、十大创优品牌、江苏十佳稻田综合种养大米。“江苏好大米”粳米组特等奖14个、金奖28个、银奖24个，籼米组特等奖3个、金奖4个。泰州共选送了10个稻米品牌，取得了1个十大品牌、1个十

大创优品牌、1个特等奖、4个金奖、3个银奖的好成绩。

近年来，泰州大力推进优质稻米产业，成效显著。2020年全市种植的南粳9108、南粳5055等优良食味粳稻占比高达92%以上，全省最高。建成兴化市钓鱼镇、姜堰区沈高镇、泰兴市虹桥镇、靖江市生祠镇等10个省级“味稻小镇”，名列全省前茅。在兴化大米、姜堰大米等品牌大米带动下，全市逐渐涌现出一批大米品牌，极大地促进了泰州稻米产业的健康发展。 季虎 毛晓华

泰州海陵5000名反诈志愿者上岗

5月9日上午，泰州海陵区委政法委、泰州公安海陵分局联合在泰州老街举行全民反诈启动仪式暨志愿者聘任仪式，全区3000多名网格工作者，400多名外卖骑手，以及1000多名各镇街、企事业单位工作人员，高校师生等成为首批反诈志愿者。

海陵区副区长、公安海陵分局局长费志民表示，守护好大家的“钱袋子”需要共同筑牢全民反诈、全社会反诈的坚固防线。希望“反诈前哨”的成员们都能成为

一面旗帜，积极投身宣传防范、志愿服务等各项活动中去。

启动仪式上，参加活动领导向部分志愿者代表颁发了聘书，并向志愿者授予“反诈前哨”队旗，队员集体宣誓，全面启动海陵区“全民反诈”活动。

随后，4支志愿者代表队伍从活动主会场出发，向市民积极宣传反诈知识，志愿者们将立足各自岗位，及时举报违法线索，坚决遏制犯罪行为，弘扬见义勇为正气。 刘浏 王源 毛晓华

夺刀时划伤手，处警结束才发现

近日，扬州宝应县公安局西安丰派出所接到报警称，在西安丰镇林溪村老年活动中心处有人打架，有人受伤。接警后，值班民警吴明和辅警梁星亮、王东林立即赶赴现场。到达现场后，民警一边疏散围观人群，一边安排将伤者送医治疗。

由于伤人者张某有间歇性精

神病史，民警与辅警一起协同村干部与张某交谈，言语安抚。乘着张某分心之时，民警们迅速上前将张某安全控制住。事后大家才注意到，辅警王东林手流着鲜血，原来在夺刀的过程中，王东林的手被张某用刀划伤。

目前，张某已被送往医院接受治疗。 刘丰 顾潇

扬州消防星夜出发，参加地震救援拉练

5月8日0点，为期72小时的江苏省消防救援地震拉动演练在徐州拉开大幕。灾情假定当日0时，徐州市贾汪区发生里氏7.0级地震，震源深度12公里，地震造成部分道路损坏、桥梁垮塌和建筑倒塌，现场有大量人员被埋压。为全力抢救人民群众生命财产，扬州市消防救援支队接总队调派命令，第一时间调集一支重

型地震救援队10车60人赶赴事发地点。

在此次72小时的地震拉动演练中，消防员开展搜索科目、营救科目、医疗科目等四科目二十三小项的演练，在实战中锤炼消防救援队伍的综合应急救援能力，提升队伍快速反应和协同作战能力，充分做好地震灾害救援准备。 吴菲菲 顾潇

卫国志愿者协会母亲节慰问兵妈军嫂

5月8日，扬州生态科技新城卫国志愿者协会围绕“公益护牙行”志愿服务项目，开展了慰问兵妈妈、好军嫂活动。

当日下午，泰安镇退役军人服务站站长胡宏圣，中国好人、全

国先进个体工商户、卫国志愿者协会会长刘卫国和志愿者们，专程将兵妈妈周宏英和最美军嫂周忠燕的母亲接到生态科技新城，为二老免费看牙，带她们游览新城。 庄剑翔